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Az ifjúság légvédelmi kiképzése 
irta: Buőcz Elemér. 

Afrikában dörögnek az ágyúk, kattog a gép-
fegyver, tankszörnyetegek tipornak le minden elé-
jük kerülő élőt, a repülőrajok vészes zúgással szá-
guldanak az abesszin városok, faluk, megrettent 
harcosok felett, s lezuhanó bombáik nyomán véres 
lakomáját üli a Halál. 

Ahol tegnap város volt, ma romhalmaz, ahol 
termőföld volt, ott pusztaság, ahol Élet volt, ott 
ma Halál. A lecsapódó bombák ezer darabra vetik 
szét a házakat, hatalmas tátongó tölcsérekkel szag-
gatják fel a réteket, mezőket s mindenfelé szerte-
szórt véres húscafatok, csontszilánkok, agyvelőda-
rabok jelzik, hogy itt emberek éltek. 

Emberek, akik örültek, szerettek, akiknek bá-
natuk volt, akik küzdöttek az élettel, vagy akik csak 
annak gyönyöreit élvezték; gyerekek, akik játszot-
tak, lányok, kik a szerelemmel könnyelműen kacér-
kodtak, férfiak, akik dolgoztak, s egy repülőtáma-
dás ezrével váltotta meg őket szenvedéseiktől, sza-
kította félbe boldogságukat. 

Egy repülőtámadás, és nincs többé munka, 
szerelem, szegénység, vagyon . . . 

Pusztulás kiséri az olasz repülők nyomát, pe-
dig a hadvezetőség humánus szempontok szerint 
vezeti a támadásokat. Eddig csak kisebb súlyú rob-
banó bombákat dobtak, s nem alkalmazták a gyúj-
tóbombákat és a gázt. 

Ennek köszönhető, hogy maradtak még élet-
ben emberek a repülőbombázta területeken. Mert 
a gyújtóbombák és a gáz alkalmazása szénné égette 
volna és élő-halott roncsokká változtatta volna azo-
kat, kiket a robbanó bombák életben hagytak. 

Az abesszin hadszintérről érkező jelentések 
nem számolnak be részletesen a harcosok és a 
polgárság repülőtámadás-okozta veszteségeiről. Az 
olasz jelentések csupán arról szólnak, hogy a re-
pülőbombák borzalmas hatást váltottak ki. 

Aki azonban tudja azt, hogy egy, a tengerben 
felrobbant 2000 kg-os bombának csupán a légnyo-
mása felfordít egy cirkálót, az tud olvasni a szük 
híradások és jelentések sorai kőzött is, és feltárul 
előtte a légitámadások minden borzalmassága. Ter-
mészetes, hogy a légitámadásokkal félig megőrji 

tett életben maradt lakósság tömegesen hódol be 
a modern fegyvereknek. A légi támadásoknak má-
sodlagos célja az életben maradt lakósság erkölcsi-
leg való megtörése. 

Az évek óta jósolt háború kitört . . . Szeren-
csére nem a kontinensen, hanem Afrikában; ez 
azonban korántsem jelenti a háborúnak a tőlünk 
oly távol eső területre való biztos korlátozását, ha-
nem ezáltal talán még fenyegetőbbé vált egy eu-
rópai háború kitörésének a réme. 

Ha most sikerül is elkerülni a civilizációnak 
legnagyobb veszedelmét, az nem jelenti a háborús 
veszedelem megszüntetését, hanem kitörésének el-
halasztását. 

És mi akkor, midőn az egész világ egy ha-
talmas leszámolásra, egy uj világháborúra készül, 
őlbetett kézzel siránkozunk a fenyegető veszede-
lem közelsége miatt? 

Ugyanakkor, midőn az egész világ ifjúságát 
előkészítik egy esetleges háború kivédéséré, midőn 
már évek óta légvédelmi gyakorlatokat tartanak 
külföldön a fiatalsággal, nálunk az iskolában Aene-
ast olvassák, Odisseus bolyongását és a spártai 
harcokat fordítják görögből. 

Vájjon a római hódításokból, a görög straté-
gia- és a spártai phalanxokból fogja megtanulni 
ífjuságunk a repülőtámadások elleni védekezést? 
Vájjon a hősköitemények idealizmusa fogja meg-
tanítani őket a jelen háborújának borzalmas rea-
litására ? 

Távol áll tőlünk, hogy közoktatási reformot 
követeljünk, csupán fel akarjuk hivni az illetékesek 
figyelmét a légvédelmi szaktudás - és ,gyakotlati 
kiképzésnek a hiányára iskoláinkban. És ezen a 
téren nem szükséges korszakalkotó ujitást behozni, 
csupán a külföldi mintákat lemásolni. 

Vezessék be nálunk Magyarországon is az is-
kolákban a kötelező légvédelmi előadásokat, amint 
azt már az összes külföldi iskolákban megtették. 

Nem kell eltörölni ezért a latin meg a görög 
órákat. Olvassák tovább is az Aeneast és fordítsák 
az Odysseiat, mert az általános műveltség és a 
magasabb kulturszínvonal eléréséhez erre szükség 
van. De valamilyen módon szorítsanak helyet a 
tanrendben a légvédelmi előadásoknak is ! 

Már az elemi iskolában foglalkoztatni kell a 
gyerekeket a légitámadás gondolatával, középisko-
lák alsó osztályaiban nyomatékosan fel kell hivni 
a figyelmet a légi háború jelentőségére s gyakor-
latilag meg kell ismertetni az ellene való védeke-
zést, mig a felső osztályokban már meg kell in-
dulnia a rendszeres és legkomolyabb alapokra fek-
tetett légvédelmi kiképzésnek. 

Tartsanak színlelt légi támadásokat, mikor ta-
nulják meg az iskolások, miként kell viselkedniök, 
ha az utcán, vagy a szabadban éri őket a repülő-
támadás, vagy miként kerüljek el fegyelmezett ma-
gatartásukkal a pánik kitörését, ha iskolai előadás 
közben lepi meg őket a légi támadás. Ismerjék a 
gáz elleni védekezés legelemibb követelményeit, s 
a gyújtóbombák okozta tüzek alkalamával az első 
és legfontosabb teendőket. 

A kiképzésbe pedig mint a fiukat, mint a lá-
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nyokat bele kell vonni. Éppen olyan veszedelem-
ben forog a légitámadás alkalmával a lány, mint a 
fiu, a gyerek, mint az öreg, az asszony mint a 
férfi. A legnagyobb meggondolatlansag lenne tehát 
a leányközépiskolákat kivonni a kiképzésből, holmi 
pedagógiai rendszerre való hivatkozással. 

A középiskolai tanuló ifjúság kiképzése csupán 
a legszorosabb értelemben vett passziv védekezésre 
terjedne ki, mig az ifjúsági szervezetek tagjai kü-
lön továbbképző tanfolyamokon vennének részt, 
akik a polgári légvédelmi parancsnokság segéd-
eszközei lennének. 

A polgári légvédelem szervezetébe tartozik 
ugyanis a segéd rendőrség, tűzoltóság, mentők, fer-
tőtlenitő osztagok, műszaki csapatok és jelentő jár-
őrök. A legutóbbi csoport tagjai főleg az ifjúság 
soraiból kerülnének ki, kiknek feladatuk, hogy a 
közelgő légi támadást a fenyegetett várossal ideje-
korán közöljék, illetőleg, hogy ezen jelentéseket át-
vegyék, továbbítsák, s a parancsnokságok között 
összekötő hírvivő szolgálatot teljesítsenek. 

Erre a célra legalkalmasabban a cserkészeket, 
leventéket lehetne felhasználni. 

Ezek a fiuk egészítenék ki a város körül 10— 
15 km. távolságban elhelyezett, egy-egy katona pa-
rancsnoksága alatt álló figyelő őrsök létszámát, 
amelyek kiemelkedő terepen elhelyezkedve, állan-
dóan figyelik a légteret, midőn ott ellenséges gé-
pet fegeznek fel, azt rádión vagy telefonon jelentik 
a légvédelmi központnak, amely riadóztatja az ösz-
szes veszélyeztetett vájosokat, így elkerülhetővé 
válik az, hogy meglepetésszerűen érjék a légi tá-
madások a lakosságot. 

A városok légi' riadójában szintén közremű-
ködnének az ifjúsági alakulatok. Kitűzik a temp-
lomtornyokra a piros zászlókat, meghúzzák a ha-
rangokat, szirénázó riadó-autókon, motorkerékpá-
rokon, vagy kerékpáron végigszáguldanak a főbb 
utvonalakon, s a közelgő légi támadásra figyelmez-
tetik a járókelőket, hogy azok idejekorán a bornba-
és gézbiztos földalatti betonpincékbe menekülhes-
senek. 

A leánycserkészek is be lennének vonva a 
polgári légvédelembe, amennyiben ők a mentőosz-
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taghoz nyernének beosztást, s főleg a gyerekek, lá-
nyok és öregasszonyok oltalmáról gondoskodnának. 

Az egyetemi ifjúság kiképzése szintén igen 
fontos. Tekintetbe kell ugyan venni, hogy háború 
esetén azokat nagyrészt katonai szolgálatra hívják 
be, de a hadiszolgálatra alkalmatlanok a polgári 
légvedelem ifjúsági alakulat vezetői lennének, mig 
a katonai szolgálatot teljesítettek s tiszti rangban 
levőek a inagasaba légvédelmi parancsnoksághoz 
nyernének beosztást. 

Szegeden, átérezve a kérdés fontosságát, már 
történtek kísérletek a légvédelmi kiképzésre, illető-
leg egyelőre csupán a felvilágosításra. Toporczy 
Károly tábornok urta frontharcosoknál tartott szám-
talan értékes légvédelmi előadást, e cikk írója pe-
dig az egyetemi ifjúság előtt nyolc alkalommal is-
mertette a légi támadás elleni védekezés lehetősé-
gét. A mult hónapban a szegedi bajtársi egyesü-
letek Laky Barnabás joghallgatót hivták meg elő-
adásra, aki Budapesten fejtett ki eddig ilyen irányú 
igen értékes és eredménves munkásságot. 

Ezen előadásokat azonban csupán néhány 
száz egyetemista hallgatja meg, hol vannak az is-
kolásfiuk és leányok több ezres tömegei? A tan-
termekben, ahová nem lehet bemenni hozzájuk, ki-
oktatni őket a rájuk leselkedő rettenetes veszede-
lemre. 

Meddig várjunk még ? — Talán gondolják so-
kan, hogy most korai ilyesmiről gondoskodni, mert 
még csak Afrikában harcolnak, s az olyan messze 
van tőlünk . . . Hát akkor kezdjük el a légvédelmi 
kiképzést, midőn már az Adria felett zugnak a gé-
pek, vagy a szomszédaink repülőtereiről szállnak 
fel a halált hozó repülőrajok? 

Ha nem kezdjük meg idejében a védelmi be-
rendezkedést a jövő repülőtámadásaival szemben, 
magunk pusztítjuk el országunkat, ha nem kezd-
jük meg idejében a kiképzést az iskolákban, ha-
lálra Ítéljük a magyar ifjúságot! 

Prohászha 
és a SöldbiríohreSorm 
Prohászka Ottokár a földbirtokreformról 

úgy beszélt, mint az 1848 utáni legnagyobb és 
a nemzet egész életére kiható legfontosabb és 
legnagyobb tevékenységről. Prohászka már lát-
ta, hogy túl sok a nagybirtok, a kisbirtokokon 
túlzsúfolt parasztság és földnélküli mezőgazda-
sági munkás emiatt nem tud földhöz jutni, nem 
tud családja számára »otthont« alapítani. 

Sajátos viszonyaink között legcélszerűbb-
nek tartja, ha a nagybirtokosok, állami és egy-
házi birtokok, városok, — kisgazdaságok léte-
sítésére alkalmas földet és házhelyet juttatná-
nak örökbérletként a földnélkülieknek. Akar-
ja, hogy a nemzet vigyázzon arra, hogy a föld 
jó kézben legyen, azzal se pénzkapitalizmus, 
se önkény vissza ne éljen s így a föld célsze-
rűen szolgálja az emberi és a nemzeti élet 
fönntartását és kifejlődését. 

»Ez a szociális érdek tűzi ki az első és 
legfőbb célokat, amelyeknek alá van rendel-


